

Αποχαιρετώντας τον Περικλή



Αγαπητέ Περικλή,

Τα λόγια είναι δύσκολα και πτωχά για να εκφράσουνε την λύπη μας. Η απώλεια είναι βαριά για το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ένα Τμήμα στο οποίο υπηρέτησες περισσότερα από 35 ολόκληρα χρόνια.

Όμως για μας του Εργαστηρίου Ατομικής και Μοριακής Φυσικής η απώλεια σου Δάσκαλε είναι ιδιαίτερα μεγάλη. Δεν αναφερόμαστε μόνο στην ιδιαίτερα υψηλή και πολύπλευρη επιστημονική κατάρτισή σου, έχοντας εργασθεί σε Πανεπιστήμια όπως το Columbia, το Princeton, το Wisconsin και ερευνητικά κέντρα όπως το EIE, το BESSY, το LENS και του Lund. Από σεμνότητα αυτά δεν τα πρόβαλλες, αλλά αρκούσαν λίγα λεπτά συζήτησης μαζί σου για να καταλάβουν όλοι το επίπεδο του συζητητή τους.

Εμείς όμως επιπλέον έχουμε νιώσει την αγάπη, την στοργή και την ευαισθησία σου.

Γι' αυτό για μας ήσουν ο Περικλάκης.

Ταυτόχρονα γνωρίσαμε ένα Περικλή, βράχο σε αρχές, μαχητή και ασυμβίβαστο στην υποκρισία.

Γι' αυτό ήσουν για μας ο Πέρικλας. Ο πιο απόφοιος, επί της ουσίας, αντικομοφομιστής στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

Αγαπημένε Περικλή,

Το ήθος σου μένει αποτυπωμένο στην επιστημονική κοινότητα της χώρας.

Δεν χάνεται.

Οι μαθητές σου προχώρησαν και ανέλαβαν ευθύνες σε διάφορα Ιδρύματα της χώρας. Αποτελούν φορείς διάδοσης μιας άλλης οπτικής, που την έμαθαν κοντά σου.

Και πως θα μπορούσε να ήταν διαφορετικά; Έχοντας διδάξει περίπου 15 διαφορετικά μαθήματα στο Τμήμα Φυσικής, 3 σε άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου, 9 διαφορετικά μαθήματα στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών και έχοντας συγγράψει πανεπιστημιακές σημειώσεις για τα περισσότερα από αυτά, αποτελούσες και θα αποτελέεις ορόσημο για την ακαδημαϊκή κοινότητα του Παν/μίου.

Ταυτόχρονα, όπως λέει στο μήνυμά του ο Κ. Φωτάκης: 'Ο Περικλής υπήρξε πρωτοστάτης για την ανάδειξη των τομέων της σύγχρονης Ατομικής και Μοριακής Φυσικής και της Φασματοσκοπίας στη χώρα και για κάποιους από εμάς η πρώτη αναζωογονητική επαφή, όταν επιστρέψαμε από το εξωτερικό.'

Φυσικά, για να επιτύχεις όλα αυτά, κατέβαλες προσπάθειες ατελείωτων ωρών εργασίας σε βάρος της προσωπικής σου ζωής.

Αγαπημένε Περικλή,

Γνωρίζουμε ότι σε ότι σε αφορά είχες τακτοποιημένη την συνείδησή σου σε σχέση με την 'άλλη μεριά του τάφου'. Συχνά μας προέτρεπες να μην αδιαφορούμε για το ...μετά.

Η εικόνα της ηρεμίας, της στωικότητας των τελευταίων ημερών ήρθε να προστεθεί και να αναδείξει για ακόμη μία φορά τη μεγαλοσύνη του προσώπου.

Σήμερα, αποχαιρετούμε ένα φίλο μας με μεγάλη προσφορά στην διδασκαλία και την λειτουργία του Τμήματος Φυσικής και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Αποχαιρετούμε έναν Δάσκαλο, μα πάνω από όλα ένα φίλο που τον χαρακτήριζε η ειλικρίνεια, η απλότητα, η σεμνότητα, η ευαισθησία, η ανθρωπιά, η μεγαλοθυμία, η ευθυκρισία και το ανατρεπτικό χιούμορ.

Αυτή η εικόνα θα μείνει χαραγμένη στη μνήμη μας και ελπίζουμε αυτό να απαλύνει λίγο τον πόνο των δικών σου ανθρώπων.

Αιωνία σου η μνήμη.